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Ονοµατεπώνυµο Εκπαιδευόµενης/-ου:

Ηµεροµηνία :

1. 1. Να δοθούν οι ορισµοί Τόκος και Επιτόκιο και να εξηγηθεί η διαφορά τους µε ένα παράδειγµα.

2. Να δοθούν οι ορισµοί Γραµµάτιο και Συνάλλαγµα και να τονιστεί η διαφορά τους.

2. Απαντήστε στις παρακάτω προτάσεις επιλέγοντας Σωστό ή Λάθος.

Με την έννοια Με την έννοια Κεφάλαιο εννοούµε τα χρήµατα,

τα υλικά και άυλα περιουσιακά στοιχεία. Σ Λ

Τελική ή Μέλλουσα Αξία είναι η διαφορά που προκύπτει αν

από το Κεφάλαιο αφαιρέσουµε τον Τόκο. Σ Λ

Το Μικτό ΄Ετος υπολογίζει κάθε µήνα µε τον

πραγµατικό αριθµό ηµερών του και το έτος σε 365 ηµέρες αντίστοιχα. Σ Λ

Το Εµπορικό ΄Ετος χρησιµοποιείται κυρίως από τους

εµπόρους, ενώ το Πολιτικό ΄Ετος από τους πολιτικούς. Σ Λ

Το Επιτόκιο είναι για τα προβλήµατα Απλού Τόκου, ό,τι

το Ποσό έκπτωσης-αύξησης, για τα προβλήµατα Ποσοστών. Σ Λ

Σύµφωνα µε τον Πίνακα 4.1 οι Τοκοφόρες Ηµέρες από τη

2α Ιανουαρίου έως τη 2α Απριλίου είναι 92 για τα δίσεκτα έτη. Σ Λ

Το Επιτόκιο και το Χρονικό διάστηµα επένδυσης οφείλουν

να εκφράζονται πάντοτε στις ίδιες µονάδες µέτρησεις. Σ Λ

Οι Καταθέσεις Ταµιεύτηρίου προσελκύουν κυρίως

καταθέτες µε µικρό εισόδηµα. Σ Λ

3. Τις ηµέρες των Χριστουγέννων στο Κέντρο Εσωτερικής Νοσηλείας για ανήλικους και εφήβους, έγινε µία

δωρεά ύψους 85.000 Ευρώ.Τα χρήµατα αυτά ϑα αξιοποιηθούν σε τρεις τοµείς, τον τοµέα της Πρόληψης,

της Θεραπείας και της Κοινωνικής Επανένταξης, αφού πρώτα ένα ποσό της τάξης του 5,9% (στρογγυλο-

ποιείστε στις χιλιάδες) ϑα διατεθεί προκειµένου να καλυφθούν πάγια έξοδα. Η κατανοµή των χρηµάτων ϑα

γίνει σύµφωνα µε τις ανάγκες και τις προτεραιότητες του Κέντρου, όπου µε ένα κατάλληλο µοντέλο έχει

αποφασίσει ότι τα ποσά πρέπει να είναι ανάλογα των τιµών 10, 17 και 23 αντίστοιχα. Να υπολογίσετε πόσα

χρήµατα ϑα διατεθούν σε κάθε τµήµα.

4. Για τον εµβολιασµό 4900 ατόµων σε µία εβδοµάδα, απαιτούνται 14 νοσηλευτές. Εάν, λόγω της κατάστασης

ο αριθµός των ατόµων που εµβολιάζονται πρέπει να αυξηθεί κατά 1100 άτοµα ενώ παράλληλα αυτό ϑα

πρέπει να ολοκληρωθεί σε διάστηµα µόλις 5 ηµερών, να υπολογιστεί ο απαιτούµενος αριθµός νοσηλευτών

που πρέπει να εργαστούν.

5. ΄Ενα ∆ιαγνωστικό Κέντρο σκέφτεται να προβεί στην αγορά ενός ακινήτου, προκειµένου να στεγάσει το

καινούριο του κέντρο που ϑέλει να ανοίξει σε µία περιοχή. Το ακίνητο για το οποίο ενδιαφέρεται κοστίζει

90.000 Ευρώ. Αν και διαθέτει τα χρήµατα αυτά, το συγκεκριµένο ακίνητο είναι σχετικά παλιό. Βέβαια,



στην ίδια περιοχή κατασκευάζεται ένα καινούριο το οποίο ϑα χρειαστεί περίπου ενάµιση χρόνο για να

ολοκληρωθεί. Το κόστος του ωστόσο, ϑα είναι µεγαλύτερο κατά 20.000 Ευρώ. Τα επιπλέον αυτά χρήµατα

που δε διαθέτει το ∆ιαγνωστικό Κέντρο, ελπίζει να τα αποκτήσει επενδύοντας το κεφάλαιο που ήδη διαθέτει.

Να υπολογίσετε ποιο ϑα πρέπει να είναι το ελάχιστο εξαµηνιαίο επιτόκιο που χρειάζεται να επιτοκιστεί το

κεφάλαιο, ώστε µαζί µε τους τόκους στο τέλος του ενάµιση χρόνου, να είναι αρκετά για την αγορά του

καινούριου ακινήτου ;
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